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INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA 
 
 Após ser identificado, nenhum candidato poderá retirar-se da sala de aplicação das provas sem autorização e sem 

companhamento da fiscalização. 
 Durante a realização da prova, não será permitida a consulta a quaisquer objetos como: livros e artigos científicos, 

calculadora de qualquer tipo (inclusive em relógio), aparelhos celulares ou similares, aparelhos de radiotransmissão ou 
similares, notebook, gravador, e outros que possam favorecer o candidato na realização da prova. 

 O candidato não pode usar capacete, chaveiro de qualquer tipo, bem como relógio de qualquer espécie, óculos escuros ou 
quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. 

 Se solicitado pelo Fiscal, o candidato deve assinar a Ata de Abertura do Lacre. 
 Junto ao candidato, só devem permanecer documento e materiais para execução da prova. Todo e qualquer outro 

material, exceto alimentos, medicamentos e água em garrafa transparente, têm de ser colocados no saco plástico 
disponível, amarrado e colocado embaixo da cadeira.  

 O candidato que possuir cabelos compridos deve mantê-los presos, deixando as orelhas descobertas. 
 O candidato deve conferir se sua prova tem 20 questões de Conhecimentos Específicos do cargo, 10 de Língua 

Portuguesa, 5 de Legislação e 5 de Informática, sendo cada questão constituída de 4 alternativas (a, b, c, d) e 
numeradas de 01 a 40. Caso haja algum problema, solicitar a substituição de seu caderno ou página. 

 O candidato deve comunicar sempre aos fiscais qualquer irregularidade observada durante a realização da prova. Não 
sendo tomadas as devidas providências a respeito de sua reclamação, solicitar a presença do Coordenador do Setor ou 
comunicar-se com ele, na secretaria, ao final da prova. 

 O candidato somente poderá levar esta prova decorridas DUAS horas do início. 
 A duração da prova, considerando a marcação do cartão de respostas, é de 3 horas. O candidato só poderá sair 

decorrida 1 hora do início da prova. 
 O candidato, ao receber o cartão de respostas, deve ler, atentamente, as instruções contidas no verso desta página. 
 Os três últimos candidatos deverão permanecer até o final da prova para assinar a Ata de Encerramento. 
 O gabarito será divulgado no site www.ifsuldeminas.edu.br/~concurso a partir de uma hora do encerramento da prova. 

Os recursos serão recebidos durante o horário de expediente do dia 09/06: 08 às 12h e das 14 às 18h, conforme normas 
do Edital. 



Concurso Público para Cargos Técnico-Administrativos em Educação – IFSULDEMINAS – 08/06/2014 
 

 
 
 

INSTRUÇÕES PARA MARCAÇÃO DO CARTÃO DE RESPOSTAS: 
 
 
 
 

1 -  Na correção dos cartões de respostas, para efeito de pontuação, será 
desconsiderada: 

 
 questão que não apresentar nenhuma opção assinalada; 
 questão que contiver mais de uma opção assinalada, sejam estas marcações 

acidentais ou não, independentemente da dimensão, ocasionadas por 
borrões, corretivos, emendas, manchas, pontos, sombreados de lápis ou 
caneta, traços ou quaisquer outros tipos de rasuras. 

 
Para que o candidato não se enquadre em nenhuma dessas situações, tendo alguma 

questão anulada devido a múltiplas marcações, é imprescindível que ele tenha o 
máximo de atenção, cuidado e capricho ao transcrever as respostas das questões 
do caderno de provas para o cartão de respostas. 

 
Em hipótese alguma, será fornecido outro cartão de respostas, portanto, é preciso que 

o candidato fique atento e preencha, corretamente, apenas uma das quatro 
alternativas em cada questão, utilizando caneta esferográfica azul ou preta de 
corpo transparente, conforme a figura abaixo: 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Questão 1 – Conhecimentos Específicos – Técnico em Contabilidade 
 
São recursos financeiros de caráter temporário e não integram a Lei Orçamentária Anual. O Estado é mero depositário 
desses recursos, que constituem passivos exigíveis e cujas restituições não se sujeitam à autorização legislativa. O texto se 
refere: 
 
A. Às Receitas Orçamentárias.  
B. Aos Ingressos Extraorçamentários. 
C. Às Receitas Orçamentárias Efetivas. 
D. Às Receitas Correntes. 
 
Questão 2 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade   
 
Os créditos da Fazenda Pública, de natureza tributária ou não tributária, exigíveis em virtude do transcurso do prazo para 
pagamento são conhecidos como: 
 
A. Receitas da Dívida Ativa. 
B. Receitas Tributárias. 
C. Outras Receitas Correntes. 
D. Receitas Patrimoniais.  
 
Questão 3 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
A transferência dos valores arrecadados à conta específica do Tesouro, responsável pela administração e controle da 
arrecadação e programação financeira, observando-se o Princípio da Unidade de Tesouraria ou de Caixa, conforme 
determina o art. 56 da Lei nº 4.320, de 1964, se refere a qual etapa da receita orçamentária? 
 
A. Planejamento. 
B. Recolhimento. 
C. Arrecadação. 
D. Lançamento.  
 
Questão 4 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
De acordo com o grupo de natureza da despesa, são consideradas despesas orçamentárias com softwares e com o 
planejamento e a execução de obras, inclusive com a aquisição de imóveis considerados necessários à realização destas 
últimas, e com a aquisição de instalações, equipamentos e material permanente, aquelas classificadas como: 
 
A. Amortização da Dívida. 
B. Outras Despesas Correntes. 
C. Pessoal e Encargos Sociais. 
D. Investimentos. 
 
Questão 5 - Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 

As despesas orçamentárias às quais não correspondam contraprestação direta em bens e serviços e não sejam 
reembolsáveis pelo recebedor, inclusive as destinadas a atender a despesas de manutenção de outras entidades de direito 
público ou privado, são classificadas no elemento de despesa: 
 
A. Outros Serviços de Terceiros – Pessoa Jurídica. 
B. Passagens e Despesas com Locomoção. 
C. Contribuições. 
D. Material, Bem ou Serviço para Distribuição Gratuita. 
 
Questão 6 - Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
Em relação aos Restos a Pagar Processados, é correto afirmar que são aqueles que: 
 
A. a despesa orçamentária percorreu o estágio de empenho, restando pendentes a liquidação e o pagamento. 
B. a despesa orçamentária percorreu os estágios de empenho e liquidação, restando pendente apenas o estágio do 

pagamento.  
C. o serviço, obra o material contrato não tenha sido prestado ou entregue e aceito pelo contratante. 
D. podem ser cancelados, pois o fornecedor não cumpriu com a obrigação de fazer com a Administração Pública. 
 
Questão 7 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
O Princípio que reconhece as transações e os eventos nos períodos a que se referem, independentemente do seu 
pagamento ou recebimento, aplicado integralmente ao setor público é o Princípio da: 
 
A. Competência. 
B. Prudência. 
C. Entidade. 
D. Oportunidade. 
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Questão 8 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
As variações patrimoniais em que ocorrem permutações de mesmo valor dos elementos do Patrimônio; ou seja, as 
alterações do Patrimônio que não alteram o valor do Patrimônio Líquido, são as Variações Patrimoniais: 
 
A. Quantitativas.  
B. Aumentativas.  
C. Qualitativas. 
D. Diminutivas. 
 
Questão 9 - Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
Sobre a mensuração e avaliação de ativos é correto afirmar: 
 
A. O Impairment é a adoção do valor de mercado ou de consenso entre as partes para bens do ativo, quando esse for 

superior ao valor líquido contábil.  
B. O Valor em Uso é a soma do preço de compra de um bem com os gastos suportados direta ou indiretamente para 

colocá-lo em condição de uso.  
C. O Impairment  é o valor presente dos rendimentos futuros do bem esperados ao longo de seu uso contínuo e de sua 

alienação ao final de sua vida útil. 
D. O Impairment é o ajuste ao valor justo ou valor em uso, quando esses forem inferiores ao valor líquido contábil. 
 
Questão 10 - Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
Os bens públicos que podem ser entendidos como os de domínio público, construídos ou não por pessoas jurídicas de 
direito público são classificados como bens de que tipo? 
 
A. de Uso Comum do Povo. 
B. de Uso Especial. 
C. Imóveis em andamento. 
D. Dominiais. 
 
Questão 11 - Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
Uma entidade pretende realizar a depreciação de um bem utilizando o método das cotas constantes. O valor bruto contábil é 
de R$ 2.600,00 e foi determinado o valor residual de R$ 600,00. A vida útil do bem é de 5 anos. O valor líquido contábil no 
quarto ano é de: 
 

A. R$1.400,00. 
B. R$1.000,00. 
C. R$600,00. 
D. R$520,00. 
 

Questão 12 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade  
 
De com a Lei nº 8.666/1993 são dispensáveis de licitação os seguintes casos, exceto: 
 
A. Nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem. 
B. Quando não acudirem interessados à licitação anterior e esta, justificadamente, não puder ser repetida sem prejuízo 

para a Administração, mantidas, neste caso, todas as condições preestabelecidas. 
C. A venda de bens móveis inservíveis para a administração ou de produtos legalmente apreendidos ou penhorados. 
D. Quando a União tiver que intervir no domínio econômico para regular preços ou normalizar o abastecimento.  
 
Questão 13 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
É a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para escolha de trabalho técnico, científico ou artístico, mediante a 
instituição de prêmios ou remuneração aos vencedores, conforme critérios constantes de edital publicado na imprensa oficial 
com antecedência mínima de 45 dias: 
 
A. Concorrência. 
B. Convite. 
C. Leilão. 
D. Concurso. 
 
Questão 14 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, na verificação do atendimento dos limites definidos para a despesa total 
de pessoal, não serão computadas as despesas: 
 

A. Subsídios. 
B. Gratificações e horas extras. 
C. Vantagens pessoais de qualquer natureza. 
D. Relativas a incentivos à demissão voluntária. 
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Questão 15 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
O fornecimento pelo qual se entrega material ao usuário mediante tabelas de provisão previamente estabelecidas pelo setor 
competente, e nas épocas fixadas, independentemente de qualquer solicitação posterior do usuário é: 
 
A. Pressão. 
B. Requisição.  
C. Solicitação. 
D. Requerimento. 
 
Questão 16 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade  
 
Em relação à escrituração contábil, observe o lançamento: 
 

D/C Código da conta  Título da Conta 
D 1.1.x.x.x.xx.xx  Créditos a Receber 
C 4.x.x.x.x.xx.xx  Variação Patrimonial Aumentativa 

 
Esse lançamento se refere ao Registro: 
 
A. do Crédito a ser encaminhado para Inscrição em Dívida Ativa. 
B. da Baixa por recebimento do crédito. 
C. do Crédito a Receber. 
D. da Previsão Orçamentária da Receita. 
 
Questão 17 - Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
A Demonstração Contábil que apresenta as receitas detalhadas por categoria econômica, origem e espécie, especificando a 
previsão inicial atualizada, as receitas realizadas e a realizar e as despesas por categoria econômica e grupo de natureza, 
discriminando a dotação inicial, atualizada, as despesas empenhadas, liquidadas, pagas e o saldo da dotação é o Balanço: 
 
A. Financeiro. 
B. Orçamentário. 
C. Patrimonial. 
D. dos Fluxos de Caixa. 
 
Questão 18 - Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
No Balanço Patrimonial, o Ativo é dividido em Circulante e Não Circulante. São classificados no Ativo Não Circulante, 
exceto: 
 
A. Ativo Realizável a Longo Prazo. 
B. Investimentos. 
C. Estoques. 
D. Imobilizado. 
 
Questão 19 - Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 
A Demonstração Contábil do Setor Público que se pode dizer que tem a função semelhante à Demonstração do Resultado 
do Exercício da área empresarial, no que tange a apurar as alterações verificadas no patrimônio é: 
 
A. Demonstração das Variações Patrimoniais. 
B. Balanço Patrimonial. 
C. Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido. 
D. Balanço Orçamentário. 
 
Questão 20 – Conhecimentos Específicos - Técnico em Contabilidade 
 

Os acordos firmados por entidades públicas de qualquer espécie, ou entre estas e organizações particulares, para a 
realização de objetivos de interesse comum dos partícipes, são conceituados como: 
 
A. Consórcios administrativos. 
B. Contratos administrativos. 
C. Contrato de Fornecimento de Bens e Serviços. 
D. Convênios. 
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Leia o texto a seguir para responder às questões de 21 a 28. 
 

Príncipes e princesas 
Jeanne Bilich 

 

Nosso imaginário inegavelmente plebeu, sagaz leitor, confere às famílias aristocráticas europeias ou originárias de 

países outros, em especial às princesas e rainhas oriundas das mais tradicionais casas reais. Atribuímos a essa casta de 

mulheres trajetórias romanescas, teimando na crença que nasceram (pré)destinadas à vida faustosa e, sobretudo, feliz.  

Por exemplo? O casamento da duquesa Kate Middleton com o príncipe William, filho da performática Lady Di, cuja 

morte precoce comoveu não só os seus súditos, mas enlutou o mundo ocidental. Quando o príncipe William casou-se e 

nasceu o primogênito, notícias foram fartamente divulgadas pela mídia e consumidas por nós, os plebeus. Por quê? Ora, 

porque ainda impera no imaginário popular tratar-se de clã diferenciado. Sangue azul. Realeza.  

Confesso-lhe, sagaz leitor, que, neste janeiro, encontro-me a hibernar, dedicando-me à leitura de biografias de 

princesas e rainhas da escritora portuguesa Isabel Stilwell. E são cativantes! Comecei lendo “Maria da Glória, a princesa 

brasileira que se tornou rainha de Portugal”, filha primogênita de D. Pedro I, leitura que me descortinou a trajetória do 

imperador do Grito da Independência já em terras d’além mar, após abdicar do trono brasileiro em favor do filho, Pedro II. 

Uma história rocambolesca.  

A seguir, mergulhei no curso da vida de “Felipa de Lencastre - a rainha que mudou Portugal”, passeando pelos 

hábitos e costumes da Idade Média, visto que essa soberana viveu entre 1369 e 1415. Inglesa que, ao se casar com D. 

João II, vivenciou aventuras, padeceu com intrigas da corte (ah! e quantas...), relato que prende o leitor às 500 páginas. 

Depois? Saltei para o século XX devorando as peripécias – aventuras e desventuras - de Dona Amélia (1865-1951), rainha 

exilada que retornou a Portugal, graças a Salazar.  

Ora navego nas atribulações existenciais de Catarina de Bragança (1638-1705) que casada com Charles II tornou-

se rainha da Inglaterra. Leal amiga do Padre Antônio Vieira – jesuíta e grande orador, perseguido pela Inquisição -, tutor dos 

seus irmãos Teodósio e Afonso, sendo que o último reinou em Portugal, após a morte do primogênito.  

E quanto à mítica felicidade que assistiu a essas princesas e rainhas? Eis a opinião de Catarina de Bragança: “Não 

sei se há muito a invejar. Casar com um homem que nunca se viu; partir para um país distante onde se fala uma língua que 

não é nossa e não se tem único amigo, deixando aqueles a quem amamos.” E há mais: a obrigatoriedade de gerar filho 

varão para assegurar a linha de sucessão, tolerar as várias amantes do marido e filhos bastardos. Pagar bilionário dote. 

Viver sob um rígido controle social e jamais desfrutar da privacidade.   

Conclusão: antes de sonharmos com filhas ou netas princesas e a mulher amada como rainha, melhor seria lermos 

biografias. Segundo D. Maria da Glória: “Nós, pobres princesas, somos dados que se jogam e cuja sorte ou azar dependerá 

do resultado.” 

 

Disponível em: <http://gazetaonline.globo.com/_conteudo/2014/01/noticias/cultura/1475865-cronica-do-dia-princesas--
rainhas.html>. Acesso em: 17 maio 2014. (Fragmento adaptado). 
 
Questão 21 – Língua Portuguesa 
 
O texto é um exemplo de crônica e aborda um fato do cotidiano. Com este texto, a cronista tem como objetivo: 
 

A.  Divulgar o gênero textual “biografia”. 
B.  Difundir a venda de livros autobiográficos. 
C.  Refletir acerca dos percalços vivenciados pelas mulheres da realeza. 
D.  Criticar a vida cheia de regalias de princesas e rainhas de ontem e de hoje. 
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Questão 22 – Língua Portuguesa 
 
“Sagaz leitor” ocorre em dois momentos. Com essas palavras, a cronista se dirige ao leitor para: 

 

A. Incentivá-lo a continuar a leitura do texto. 
B. Levá-lo a refletir sobre os mitos da monarquia na antiguidade. 
C. Provocá-lo, levando-o a perceber a existência de uma outra realidade na vida de princesas e rainhas. 
D. Envolvê-lo, fazendo-o buscar mais informações sobre a vida da realeza em biografias escritas por biógrafos 

renomados. 
 
 
Questão 23 – Língua Portuguesa 
 
Há quatro ocorrências do uso de aspas no texto em análise. Em duas delas, o seu uso serve para:  

 

A. Indicar a fala de alguém com o qual a cronista dialoga. 
B. Reproduzir a fala de alguém citado no texto pela cronista. 
C. Inserir a fala de uma pessoa relevante para a continuidade da crônica. 
D. Destacar a fala de uma pessoa citada pela cronista exemplificando os problemas do dia a dia de princesas e 

rainhas. 
 
 
Questão 24 – Língua Portuguesa 
 
As palavras “clã diferenciado” referem-se: 
 

A. A plebeus. 
B. Às famílias reais. 
C. A famílias romanescas. 
D. Às mulheres de trajetórias principescas. 

 
 
Questão 25 – Língua Portuguesa 
 
No excerto: “Segundo D. Maria da Glória: “Nós, pobres princesas, somos dados que se jogam e cuja sorte ou azar 

dependerá do resultado.””, os termos em destaque podem ser substituídos, sem que haja prejuízo do sentido pretendido 

pela autora, por: 

 

A. Mendigas, informações. 
B. Desprovidas, detalhes. 
C. Pedintes, elementos. 
D. Infelizes, cartas. 

 
Questão 26 – Língua Portuguesa 
 
O termo em destaque no fragmento “Ora, porque ainda impera no imaginário popular tratar-se de clã diferenciado.” serve 

para introduzir, na oração, a ideia de: 
 

A. Causa. 
B. Finalidade. 
C. Explicação. 
D. Consequência. 
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Questão 27 – Língua Portuguesa 
 
No último parágrafo, a cronista diz: “[...] antes de sonharmos com filhas ou netas princesas e a mulher amada como rainha, 

melhor seria lermos biografias”. Com esse desfecho, deixa subentendido que:  
 

A. A vida de princesas e rainhas da vida real é permeada de sonhos. 
B. Um pai de família deve repensar o desejo de fazer de suas filhas lindas princesas. 
C. A leitura de biografias contribui para a mitificação da fascinante vida de princesas e rainhas. 
D. A crença de que as mulheres da realeza tinham uma vida feliz e cheia de privilégios era partilhada por ela também. 

 
 
Questão 28 – Língua Portuguesa 
 
No fragmento, “O casamento da duquesa Kate Middleton com o príncipe William [...] cuja morte precoce comoveu não só os 
seus súditos, mas enlutou o mundo ocidental. Quando o príncipe William casou-se e nasceu o primogênito [...].”, os termos 

em destaque dão ideia de: 

 

A. adversidade e adição. 
B. causa e consequência. 
C. concessão e adversidade. 
D. consequência e consequência. 

 
 
Questão 29 – Língua Portuguesa 
 
Suponha que você trabalha num instituto federal de educação. O Chefe do seu setor lhe solicita que informe ao Chefe do 

Setor de Serviços Gerais do mesmo instituto a ocorrência de um vazamento de água no Laboratório de Nutrição, pedindo a 

ele providências imediatas para a resolução do problema. Qual gênero oficial deverá ser utilizado? 

 

A. Um memorando, pois se trata de uma comunicação interna. 
B. Um ofício, pois se trata de uma comunicação entre diferentes chefias. 
C. Uma exposição de motivos, pois se trata de uma comunicação entre diferentes chefias. 
D. Um ofício circular, pois se trata de uma comunicação a ser compartilhada entre diferentes setores. 

 
 
Questão 30 – Língua Portuguesa 
 
O termo usado para se referir ao Reitor do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais é: 
 

A. Magnífico Reitor. 
B. Digníssimo Reitor. 
C. Ilustríssimo Reitor. 
D. Excelentíssimo Reitor. 

 
 
Questão 31 – Legislação 
 
Levando-se em consideração as formas de provimento de cargo público elencadas no art. 8º da Lei 8.112/90, analise as 

seguintes situações. 

I – José, servidor estável, sofreu acidente no desempenho de suas funções e, após inspeção médica, foi investido em outro 

cargo público com atribuições e responsabilidades compatíveis com a limitação que sofreu.  

II – Joaquim, aposentado por invalidez, retornou ao trabalho após junta médica declarar insubsistentes os motivos da 

aposentadoria.  

III – João, servidor estável, tomou posse em outro órgão federal e posteriormente foi inabilitado no estágio probatório. Sendo 

assim, retornou ao cargo anteriormente ocupado.  

IV – Sebastião, servidor estável, foi designado para assumir outro cargo tendo em vista que Manoel foi demitido. 

Posteriormente, Manoel foi reinvestido no cargo anteriormente ocupado por ter sua demissão invalidada por decisão 

administrativa. Sendo assim, Sebastião retornou ao cargo anteriormente ocupado.  
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Analisadas as situações acima, as formas de provimento que representam cada situação são, respectivamente: 

 

A. Reintegração, Reintegração, Reversão e Readaptação. 
B. Readaptação, Reversão, Recondução e Recondução. 
C. Recondução, Readaptação, Remoção e Reversão. 
D. Reversão, Reversão, Remoção e Recondução 

 
Questão 32 – Legislação 
 
Analise a seguinte situação: 
 
Você, servidor estável, devidamente aprovado em estágio probatório, está passando por um processo administrativo acerca 
de suas atitudes como chefe substituto do Setor de Contratos do órgão no qual você desempenha suas funções. Feita toda 
a instrução do processo e, segundo o que consta na Lei 9.784/99, que regula o processo administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal, o prazo máximo que você terá para manifestar-se, salvo se outro prazo for legalmente 
fixado, é de: 
 

A. 30 dias. 
B. 15 dias. 
C. 10 dias. 
D. 5 dias. 

 
Questão 33 – Legislação 
 
Acerca do Decreto 1.171/94, que aprova o Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo 
Federal, dentre vários outros, não se configura como direito do servidor:   
 

A. Exercer, com estrita moderação, as prerrogativas funcionais que lhe sejam atribuídas, abstendo-se de fazê-lo 
contrariamente aos legítimos interesses dos usuários do serviço público e dos jurisdicionados administrativos. 

B. Abster-se, de forma absoluta, de exercer sua função, poder ou autoridade com finalidade estranha ao interesse 
público, mesmo que observando as formalidades e não cometendo qualquer violação expressa à lei. 

C. Retirar da repartição pública, mesmo sendo Chefe ou tendo Cargo em Comissão, sem estar legalmente autorizado, 
qualquer documento, livro ou bem pertencente ao patrimônio público.  

D. Resistir a todas as pressões de superiores hierárquicos que visem obter quaisquer favores, benesses ou vantagens 
indevidas em decorrência de ações imorais, ilegais ou aéticas. 

 
Questão 34 – Legislação 
 
Analise a seguinte situação: 
 
Você, servidor efetivo há 21 anos, está afastado para exercer mandato de vereador na cidade onde também exerce suas 
funções. É sabido que, para o cargo de vereador, não havendo compatibilidade de horário, você será afastado de suas 
funções como servidor público para exercer as funções do cargo para o qual foi eleito. Quando encerra o mandato como 
vereador, você volta a exercer suas funções como servidor público no mesmo órgão em que o exercia anteriormente ao seu 
afastamento para o exercício do mandato eletivo. Solicita, então, na Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas, a contagem do seu 
tempo de serviço para fins de aposentadoria e nota que não foi computado o período em que você estava atuando como 
vereador. 
 
O não cômputo do tempo de serviço, pela Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas, do período em que você atuou como 
vereador está: 
 

A. Errado, pelo fato de que para o cargo de vereador você não poderá optar por afastar do serviço público, sendo isso 
uma obrigatoriedade para todos os cargos de mandato eletivo. 

B. Errado, pois em qualquer caso que exija o afastamento de servidor público para o exercício de mandato eletivo, seu 
tempo de serviço será contado para todos os efeitos legais, exceto para promoção por merecimento.  

C. Correto, pelo fato de que não somente para o cargo de Vereador e sim para todo cargo de mandato eletivo para o 
qual servidor afaste, o tempo em que atuou no mandato não será computado como tempo de serviço. 

D. Correto, pois para o período de tempo em que você atuou no cargo de Vereador ser computado como tempo de 
serviço, você não poderia ter sido afastado de seu cargo no órgão em que exercia suas funções como servidor 
público. 
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Questão 35 – Legislação 
 
Analise a seguinte situação: 

Você, servidor efetivo, completa 72 meses de efetivo exercício e automaticamente muda para o padrão de vencimento 

imediatamente subsequente desde que você apresente resultado fixado em programa de avaliação de desempenho e que 

seja observado o respectivo nível de capacitação. 

De acordo com a Lei 11.091/2005, que dispõe sobre a estruturação do Plano de Carreira dos Cargos Técnicos 

Administrativos em Educação, no âmbito das Instituições Federais de ensino vinculadas ao Ministério da Educação, a esta 

mudança se dá o nome de: 

 

A. Progressão por Capacitação Profissional. 
B. Mudança de Nível de Capacitação. 
C. Progressão por Mérito Profissional.  
D. Incentivo à Qualificação. 

 
Questão 36 – Informática 
 
Pedro precisa de uma imagem da bandeira do Brasil para ilustrar um trabalho que está desenvolvendo na escola. Para isso, 
carregou o programa Internet Explorer, digitou na barra de endereço o site www.google.com.br e no campo de texto digitou 
“bandeira do brasil”. Nos resultados apresentados, Pedro digitou com o botão direito do mouse sobre a imagem escolhida, 
obtendo a lista de opções, conforme ilustrado na figura abaixo: 
 
 

 
 
 
Para que Pedro possa colar diretamente a imagem selecionada no trabalho que está sendo digitado, ele deve escolher: 
 

A. Copiar.  
B. Abrir Link. 
C. Salvar Destino Como... 
D. Salvar Imagem Como... 
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Questão 37 – Informática 
 
Francisco está terminando de redigir uma monografia. No entanto, ele precisa inserir alguns textos que apontam citações 
bibliográficas ou links de internet, no fim da página, em fonte menor e divididas do restante do texto através de uma 
pequena linha. Usando o editor de texto, Francisco clicou, na opção Inserir, do menu principal do editor de texto OpenOffice 
Writer e obteve a seguinte lista de opções: 

 
 
Para inserir o texto da melhor forma possível, conforme descrito, Francisco deve escolher a opção: 
 

A. Campos. 
B. Hiperlink. 
C. Marca de formatação. 
D. Nota de rodapé / Nota de fim... 

 
Questão 38 – Informática 
 
Considerando a planilha eletrônica do Microsoft Office Excel apresentada abaixo, sendo que a célula D1 possui a fórmula 
=MÁXIMO(A1:C1), a célula D2 possui a fórmula =MÁXIMO(A2:C2) e a célula D3 possui  fórmula =MÉDIA(D1:D2). Qual é o 
valor mostrado na célula D3? 
 

 
 

A. 13,3. 
B. 11,6. 
C. 17,5. 
D. 15. 
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Questão 39 – Informática 
 
Em um laboratório de computação, o supervisor de atividades solicita ao funcionário que, usando o Sistema Operacional 
Microsoft Windows 7, execute o recurso conhecido como Formatação Rápida, a qual é uma: 
 

A. Operação de formatação que cria uma nova tabela de arquivos em um disco rígido, mas não substitui ou apaga o 
disco. 

B. Operação de formatação que apaga completamente todos os dados existentes no disco rígido, em vez de criar uma 
outra tabela de arquivos. 

C. Operação de formatação que organiza as informações no disco para que sejam utilizados blocos contíguos, 
acelerando o processo de leitura e gravação. 

D. Operação de formatação efetuada em um disco rígido que permite a mudança de sistemas de arquivo sem a 
necessidade de uma formatação completa. 

 
 
Questão 40 – Informática 
 
Em um trabalho, o responsável supervisor criou um arquivo texto com um ponto (“.”) antes do nome do arquivo. O 
funcionário recebeu esse arquivo e o gravou em um microcomputador com o sistema operacional Linux. Ao listar o conteúdo 
do diretório para onde o arquivo foi copiado, notou que o arquivo não estava visível, pois se tratava de um arquivo: 
 

A. Oculto. 
B. De sistema. 
C. Executável. 
D. Case-sensitive. 

 


